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ACTA Nº 11/2013  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                                                   En la Comuna de Qui l lota a 01 de Abri l  de 2013 
en el  "Salón Audi tor io Munic ipal  Víctor Vergara Flores",  en presencia del  Secretar io 
Munic ipal  Sr.  Dionisio Manzo Barboza,  quien actúa como Ministro de Fe y del  
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo, 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra, Concejala María Baeza Hermosi l la,  Concejal  
Ramón Balbont in Leiva,  e l  Presidente del  Concejo Sr.  Mauric io Avi la abre la Sesión 
en nombre de Dios s iendo las 18,20 horas.  
 
   
   

T A B L A  
 
 
 
 

1. CUENTA SR. ALCALDE. 
2. MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
3. ADJUDICACIÓN "SERVICIO DE TELE-ASISTENCIA, RED M UNICIPAL DE CENTROS 

DE SALUD". 
4. APROBACIÓN DE ESTATUTOS DE ASOCIACIÓN DE MUNICIP ALIDADES QUINTA 

REGIÓN CORDILLERA. 
5. INFORME COMISIÓN DE TRANSITO. 
6. VARIOS. 
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1.-  CUENTA SR. ALCALDE  
 
1.  Se pospone la cuenta del  Sr. Alcalde por encontrarse par t ic ipando en Ceremonia de 
inic io de act iv idades de la Univers idad del Mar.  
 
2.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS.  
 
Sr. Presidente del Concejo y Srs. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 
a )   

 
 

Sr.  Pres idente de l  Concejo propone aprobar  Modi f icac ión Presupuestar ia por  a jus te de 
gastos.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
 
ACUERDO Nº 114/13: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificaci ón Presupuestaria por 
ajuste de gastos: 
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b)  

 
 

 
 
 Sr.  Pres idente  de l  Concejo  propone aprobar  Mod i f icac ión Presupuestar ia por  a jus te  de 
gastos.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
 
ACUERDO Nº115/13: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificaci ón Presupuestaria por 
ajuste de gastos: 
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3.- ADJUDICACIÓN "SERVICIO DE TELE-ASISTENCIA, RED MUNICIPAL DE CENTROS DE 
SALUD".  
 
Sr. Presidente del Concejo y Srs. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone autorizar al Sr. Alcalde para adjudicar la Licitación Pública del 
Proyecto denominado “SERVICIO DE TELE-ASISTENCIA, RED MUNICIPAL DE CENTROS DE 
SALUD”, a la Empresa EULEN SOCIO SANITARIOS SPA. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción en consideración a que este servicio ayuda a 
adultos mayores desamparados. Deja constancia de su reclamo porque no se informó al Concejo 
Municipal el contenido de  las Bases Técnicas y Administrativas antes de efectuar la Licitación. Solicita 
que en lo sucesivo se corrija este procedimiento. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción expresando su alegría por el beneficio que 
significa este servicio para adultos mayores que viven solos. Considera importante que el Concejo 
Municipal analice el contenido de las Bases, por la responsabilidad solidaria que les afecta en la 
gestión. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. Hace presente su preocupación porque en las 
últimas propuestas se ha presentado solo un oferente. 
Sr. Presidente del Concejo Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. Comparte las aprensiones 
planteadas y solicita que en la próxima reunión de trabajo se analice la conveniencia del conocimiento 
previo de las Bases por el Concejo. 
 
Director del Departamento de Salud Municipal, Asistente Social Victor Alvarado Miric, hace presente 
que en Chile solo existen dos empresas del rubro, y la otra empresa, que presta servicio en 
Talcahuano, opera con celulares lo que implica un alto costo. 
 
ACUERDO Nº116/13: Por unanimidad se aprueba autorizar al Sr. Alcald e para adjudicar la 
Licitación Pública del Proyecto denominado “SERVICI O DE TELE-ASISTENCIA, RED MUNICIPAL 
DE CENTROS DE SALUD”, a la Empresa EULEN SOCIO SANI TARIOS SPA, RUT 76.197.645-1, 
por un monto total de $77.112.000 IVA incluido, con  un periodo de vigencia del contrato desde 
01 de abril de 2013 hasta 31 de Marzo de 2015. 
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4.- APROBACIÓN DE ESTATUTOS DE LA ASOCIACIÓN DE MUN ICIPALES QUINTA REGIÓN 
CORDILLERA.  
 
Sr. Presidente del Concejo y Srs. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo, en base a lo conversado en Reunión de Trabajo, propone aprobar los 
ESTATUTOS DE LA ASOCIACIÓN DE MUNICIPALIDADES QUINTA REGIÓN CORDILLERA, en los 
términos informados por la Unidad de Asesoría Jurídica de la Municipalidad de Quillota, y la 
incorporación de la Municipalidad de Quillota a la ASOCIACIÓN DE MUNICIPALIDADES QUINTA 
REGIÓN CORDILLERA,  facultando al Alcalde de Quillota para suscribir la constitución de la 
Asociación, sus Estatutos y demás trámites necesarios para su formación. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción, haciendo presente que lamenta que se 
haya llegado a esta división de la Asociación Regional, porque significa que se falló en algo grave, pero 
está de acuerdo en que no hay otra opción que retirarse de la Asociación Regional, y espera no sea 
necesario retirarse de la Asociación Nacional. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción, principalmente porque lo solicita el Alcalde de 
Quillota, y porque es necesaria un organización más cercana a los Municipios de la V Región Interior.  
Solicita que se considere una participación más activa de los Concejales, petición que el Alcalde se 
comprometió a gestionar en esta nueva Asociación. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción, porque si no es representativa la organización 
actual, corresponde crear una instancia mas satisfactoria. También considera que los Concejales 
deberían tener una  participación mas activa. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción, haciendo presente que la Asociación Nacional 
de Municipalidades se ha tornado no representativa. Espera se resuelva la mayor participación de los 
Concejos Municipales, y propone que por cada Concejo haya un Concejal representante. Le hubiese 
gustado que los Concejales hubiesen participado en la discusión de origen de este documento 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción, haciendo presente que siempre ha planteado que 
era necesario retirarse de las Asociaciones Regional y Nacional. Propone que sean 2 Concejales por 
Municipio los que participen. Considera que la creación de esta Asociación de Municipalidades Quinta 
Región Cordillera es un gran paso. 
 
Sr. Presidente del Concejo, Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción y comparte el sentimiento 
de la Concejala María Baeza  Hermosilla y del Concejal Ramon Balbontín Leiva principalmente, en 
cuanto a requerir mayor participación  de los Concejales. 
 
ACUERDO Nº117/13: Por unanimidad se aprueban los ESTATUTOS DE LA AS OCIACIÓN DE 
MUNICIPALIDADES QUINTA REGIÓN CORDILLERA, en los té rminos informados por la Unidad 
de Asesoría Jurídica de la Municipalidad de Quillot a. 
 
ACUERDO Nº118/13: Por unanimidad  se aprueba la incorporación de la  Municipalidad de 
Quillota a la ASOCIACIÓN DE MUNICIPALIDADES QUINTA REGIÓN CORDILLERA,  y se faculta al 
Alcalde de Quillota para suscribir la constitución de la Asociación, sus Estatutos y demás 
trámites necesarios para su formación. 
 
5.- INFORME COMISIÓN DE TRANSITO. 
 
Sr. Presidente del Concejo ofrece la palabra al Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff, Presidente de 
la Comisión de Tránsito, quien expuso el tema en Reunión de Trabajo, e informa que se presentará por 
escrito en la próxima Sesión de Concejo Municipal. 
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6.- VARIOS 
6.1 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff propone invitar a nuevos Directores de Consultorios de Salud 
Municipal, para presentarlos oficialmente al Concejo Municipal. 
Concejala María Baeza Hermosilla solicita que se les invite a participar en Reunión de Trabajo y en 
Sesión de Concejo. 
 
6.2 
Concejal Ramón Balbontin Leiva reitera solicitud de inspección de la calle 18 de septiembre y 
Balmaceda en Cerro Mayaca, para coordinar reparación de baches.  
 
6.3 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo: 
1.- Informa que los vecinos de Villa Alto Serrano están contentos con las viviendas que recibieron, pero 
hay que resolver problemas de mantención de jardines y de convivencia ocasionados por jóvenes 
desocupados. Se necesita crear una junta de Vecinos en el sector porque un Comité de Administración 
es mas complejo. Propone organizar a esa Comunidad que desea enfrentar estos problemas 
2.- Hace presente que se debe cumplir el compromiso pendiente de creación de una Comisión para 
cobrar todos los Derechos no pagados, lo que asciende a mil millones de pesos. Pide se inicien 
acciones de cobranza. Se citará a la Comisión de Finanzas para analizar este tema. 
 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino considera muy importante adoptar medidas a la brevedad 
respecto de esta materia. 
Concejala María Baeza Hermosilla propone que el Concejo en pleno se reúna para definir acciones 
con Finanzas y Control. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva considera muy importante participar en eso. 
 
3. Solicita definir pronto fecha de actividades como Cuenta Publica, 21 de Mayo, etc, para planificar 
Agendas. 
 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino solicita al Periodista Carlos Carmona que entregue esta 
información. 
 
4. Informa que en la Región hay disponibilidad de cupos en interesantes Proyectos de Capacitación 
Laboral, en materias de Soldadura, Manejo de maquinarias  pesadas y otros, con duración de 3 
meses, con práctica y pagados. Entregara información para difundirla. 
 
6.4 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino: 
1. Destaca y agradece la presencia de funcionarios y Directores en esta Sesión en que no se 
encuentra el Alcalde, porque ayudan a dar respuesta inmediata a las materias planteadas. 
 
2.- Denuncia que en calle 21 de Mayo y Avenida Condell frente a LIDER, hay problema de recolección 
de basura, especialmente frente a la pescadería, que ha debido acopiar basura en el mismo local por 
la falta de servicio. Pide que la Empresa Santa Teresita sea autorizada para retomar el servicio diario 
en el sector.   
 
Administrador Municipal Oscar Calderon Sánchez informa que la semana pasada hubo reunión con la 
Unidad de Medio Ambiente y la Empresa, para analizar el problema de calidad del Servicio de Aseo en 
el centro de la ciudad. Se está fiscalizando el horario en que los vecinos están sacando residuos. Hay 
algunos problemas en el sector, y la Empresa ha percibido un incremento de los residuos que se están 
generando. Se está evaluando posibilidad de aumento del contrato, pues a raíz de la Ley de Tabacos, 
se forma basural de colillas de cigarrillos y otros alrededor de los locales comerciales. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra plantea reclamos acerca de retrasos de la Empresa de Aseo en 
pago de remuneraciones a sus trabajadores. 
 
Administrador Municipal Oscar Calderon Sánchez plantea que se efectuará fiscalización al respecto, 
con urgencia. 
 
Sr. Presidente del  Concejo agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios 
munic ipales y c iudadanos presentes, y levanta la Sesión s iendo las  19:00  horas.  

 
 

DIONISIO MANZO BARBOZA  
ARQUITECTO 

  SECRETARIO MUNICIPAL 

MAURICIO ÁVILA PINO  
CONCEJAL 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 
  

 


